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臺北市立東湖國民中學99學年度第2學期七年級社會領域(地理)第二次定期考查試卷

翰林版 第二冊 第三,四章
單一選擇題(每題2.5分)
1.0台灣某石油化學公司在美國德州開設石油化學工廠,目的是就近取得德州挖出的石油.這是為了何種工業區位條件?
  (Ａ)政策　(Ｂ)原料　(Ｃ)勞工　(Ｄ)市場。
2.0臺灣的滿月油飯工廠以臺北市,新北市和高雄市數量最多.油飯工廠主要的工業區位條件為
  (Ａ)政策　(Ｂ)原料　(Ｃ)動力　(Ｄ)市場。
3.0考慮牛奶容易腐壞的特性,奶粉工廠設置地點應

優先考量哪種工業區位條件?

(Ａ)政策　(Ｂ)原料　(Ｃ)勞工　(Ｄ)市場。
4.0目前世界上牛仔褲九成以上是中國生產,最主要是何項工業區位因素造成?
(Ａ)政策　(Ｂ)勞工　(Ｃ)動力　(Ｄ)交通
5.0下列哪一種工業最容易因為工人薪資大幅提高而喪失競爭力？

(Ａ)玩具　(Ｂ)石化　(Ｃ)鋼鐵　(Ｄ)水泥。
6.0日本福島核能發電廠因地震及海嘯受損.台灣因
  此而掀起一波反對核電廠運動.若關閉所有核電
廠,會影響台灣哪項工業區位條件？

(Ａ)交通　(Ｂ)市場　(Ｃ)勞工　(Ｄ)動力。
7.0內湖科技園區原本是基隆河邊的荒地,該區域數
年間即發展成每年數百億產值的高科技企業總部
匯集之地.造成內科成功最主要的區位條件為

(Ａ)原料　(Ｂ)市場　(Ｃ)政策　(Ｄ)動力。
8. 有一家因原料區位而設於阿里山上的工廠.這家

  工廠應該是(Ａ)蔗糖工廠　(Ｂ)虱目魚丸工廠　 

  (Ｃ)製茶工廠　(Ｄ)石化工廠。
9.0以下哪些是臺灣　60　年代推動的主要工業類型 
  (甲)成衣業(乙)造船業(丙)鋼鐵業(丁)奈米科技      

  (戊)石化業(己)紡織業。
  (Ａ)甲乙丙(Ｂ)乙丙丁(Ｃ)乙丙戊(Ｄ)丁戊己。
10.0下列何項工業最能符合附加價值大、技術密集
度高、資本密集度高的條件？

  (Ａ)紡織工業　(Ｂ)煉鋁工業　(Ｃ)資訊工業　   

  (Ｄ)食品工業。
11.0民國　50　年代,加工出口區的成功帶動台灣工業
  的發展.哪個港口附近的加工出口區最為密集？

  (Ａ)蘇澳港(Ｂ)花蓮港(Ｃ)高雄港(Ｄ)南港。
12.0在臺灣，有毛巾工廠把毛巾摺成蛋糕形狀，成

  為高價禮盒。上述作法，可達到何項目的？

  (Ａ)提高附加價值  (Ｂ)降低勞工成本
  (Ｃ)降低原料成本　(Ｄ)降低運輸成本。

13. 下表有關便利商店和量販店的比較,何者正確？

	
	(Ａ)

商品價格
	(Ｂ)

店面大小
	(Ｃ)

貨品種類
	(Ｄ)

設置地點

	便利商店
	貨物價格較低
	店面較大
	貨物種類較多
	人口稠密地區

	量販店
	貨物價格較高
	店面較小
	貨品項目較少
	停車較便利


14.0墾丁是臺灣南部著名的渡假勝地,其吸引觀光客
前去渡假的主要資源是？

    (Ａ)歷史文物　(Ｂ)櫻花盛開　(Ｃ)火山溫泉　   

    (Ｄ)海灘美景。

15.0附表為　2006　年世界進口與出口貿易額排名前五名的國家，由表中數據可以推論，下列何者為貿易入超國？
  (Ａ)德國　(Ｂ)日本　(Ｃ)美國　(Ｄ)中國。

	單元：億美元

	排名
	出口額
	進口額

	
	國家
	金額
	國家
	金額

	1
	德國
	11,123
	美國
	19,196

	2
	美國
	10,373
	德國
	9,102

	3
	中國
	9,691
	中國
	7,916

	4
	日本
	6,471
	英國
	6,008

	5
	法國
	4,901
	日本
	5,775


16.0附表是某四個聚落的產業結構比例。請問：哪一個聚落最有可能是都市？

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

	（％）

	產業活動
	甲
	乙
	丙
	丁

	第一級
	55
	20
	60
	80

	第二級
	25
	30
	25
	15

	第三級
	20
	50
	15
	5


17.0臺灣早期的鄉村聚落，可分為集村和散村，下
列哪一個地區散村型態最為明顯？

(Ａ)屏東平原　(Ｂ)嘉南平原　(Ｃ)宜蘭平原　
(Ｄ)臺中盆地。
18.0下列鄉村與都市的表格中,所列的選項哪一項錯
誤？(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

	
	鄉村
	都市

	(甲)居住人口
	少
	多

	(乙)人口密度
	低
	高

	(丙)交通狀態
	公路分布較稀疏
	公路較密集

	(丁)建築型態
	大樓林立
	房舍稀疏


19.0西元　1995　年中國的都市化程度是26%，2008年

   是45%.中國近年來都市化程度的變化與下列哪
   一項因素最有關係？
   (Ａ)性別比失衡　(Ｂ)人口老化　
   (Ｃ)開墾制度改變 (Ｄ)工業快速發展　。
20.0從民國　41　年到　85　年，臺灣的都市人口占總人
   口的比例由　29％提升至　70％以上。此種現象的
   形成和下列何者有最直接的關係？
   (Ａ)興建捷運　(Ｂ)出生率上升
   (Ｃ)台鐵完成環狀系統　
   (Ｄ)服務業就業比例不斷攀升。
21.0民國　94　年臺灣人口總數約為　2300　萬人，而都
市人口數接近　1800　萬人。當年臺灣都市化程
度約為多少？

(Ａ)　58％　(Ｂ)　68％　(Ｃ)　78％　(Ｄ)　88％
22.0附表中甲、乙、丙、丁四地，何者都市化程度
   最高？(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

	單位：萬人

	項目
	甲
	乙
	丙
	丁

	都市人口
	25
	35
	20
	30

	鄉村人口
	15
	15
	10
	20


23.0r便利商店在下列何地密度(便利商店數量/平方公里)最高?

    (Ａ)集村　(Ｂ)散村　(Ｃ)荒地　(Ｄ都會區24.0民國96年高速鐵路通車後,哪一段交通路線的乘        

    客流失最多?

   (Ａ)捷運昆陽線　(Ｂ)北宜公路　(Ｃ)北迴線
   (Ｄ)台北-高雄空運航線。

25.0由旗津沙洲所圍的潟湖興建而成的港口是
   (Ａ)蘇澳港(Ｂ)基隆港(Ｃ)高雄港(Ｄ)花蓮港
26.0購物台推銷美國櫻桃時,強調今年只此一檔,卻

常常重複播出.這是因為銷售好的時候,購物台即

可透過何種方式立刻向美國追加訂貨？

   (Ａ)網路 (Ｂ)空運 (Ｃ)海運　(Ｄ)公路。
27. 購物台訂的櫻桃24小時之內就由美國來到台灣,

   這是透過何種交通方式來台?

   (Ａ)網路 (Ｂ)空運 (Ｃ)海運　(Ｄ)公路。
28. 購物台下一步透過貨運公司(宅急便)將櫻桃分

送到台灣消費者家中.將櫻桃送到家的過程最常

透過(Ａ)網路 (Ｂ)管線 (Ｃ)海運　(Ｄ)公路

29. 購物台趁勝追擊,販售美國罐裝櫻桃乾.消費者

收到時,離製造日期已經過一個月了.這是因為購

物台這次選擇何種節省運費的方式將櫻桃乾由

美國運送來台?

   (Ａ)網路 (Ｂ)空運 (Ｃ)海運　(Ｄ)公路。
30.0哪一條高速公路通車後，臺北至宜蘭的行車時

   間縮短為　30　分鐘,對宜蘭觀光業幫助很大？

   (Ａ)北橫公路　   (Ｂ)蔣渭水高速公路　
   (Ｃ)中山高速公路 (Ｄ)福爾摩沙高速公路。
31.台灣某觀光飯店從印尼峇里島及泰國訂購東南

   亞風格家具，打造海洋度假風.這一大批家具

   應會以何種方式由東南亞運送來台？

    (Ａ)海運　(Ｂ)空運　(Ｃ)鐵路　(D)管線。

32.下列有關海運和空運的特色，何者較不正確？

	
	(Ａ)
	(Ｂ)
	(Ｃ)
	(Ｄ)

	空運
	運量

較小
	速度

較快
	運費

較低
	適合花卉

運輸

	海運
	運量

較大
	速度

較慢
	運費

較高
	適合鋼鐵

運輸


33. 台北地區貨物輸出利用哪一個港口最適合？

    (Ａ)基隆　(Ｂ)蘇澳　(Ｃ)台中　(Ｄ)花蓮。
34. 彰化地區的貨物，在台灣五大國際港中最常選  

    擇臺中港出口的原因是什麼？

    (Ａ)臺中港的設備最好(Ｂ)臺中港的運量最大　
    (Ｃ)臺中港知名度最高(Ｄ)彰化距臺中港最近
35. 屏東的黑珍珠蓮霧若要出口到香港,應就近選擇   

    哪一機場空運出國？

(Ａ)松山　(Ｂ)桃園　(Ｃ)小港　(Ｄ)金門。

36. 目前台灣第一大港是
(Ａ)基隆港(Ｂ)桃園港(Ｃ)高雄港(Ｄ)台北港
二、題組(每題2.5分)
0附表為民國　90　年代某一年臺灣主要貿易地區的進、出口值：

	國家
	美國
	日本
	中國
	德國

	出口總額

(億美元)
	293.8
	93.2
	248.2
	40.8

	進口總額

(億美元)
	196.8
	270.0
	19.5
	51.5

	差額

(億美元)
	97.0
	－176.8
	228.7
	－10.7


37. 根據表格,臺灣對哪一地區入超最多？

    (Ａ)美國　(Ｂ)日本　(Ｃ)德國　(Ｄ)中國。

38. 根據表格,臺灣對哪一地區出超最多？

    (Ａ)美國　(Ｂ)日本　(Ｃ)德國　(Ｄ)中國。

39. 根據表格,臺灣最大的貿易夥伴是哪一國(出口  

    加進口值最大)？
    (Ａ)美國　(Ｂ)日本　(Ｃ)德國　(Ｄ)中國。

40. 台灣需要大量國際貿易的根本原因是缺乏
    (Ａ)技術　(Ｂ)品牌　(Ｃ)原料　(Ｄ)勞工。

